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(1) Prove.
142 2—3 2

(a) (V2 —j) — (1 = v2j) = =2, (b)3—4j+57j:75’ (¢) (1—5)t = —4.

(2) Mostre que cada um dos dois niimeros complexos z = 1 + j satisfaz a equagao
2> —224+2=0.

(3) Calcule. (2) <2 ,1 3j) (ﬁ) (b) j** () z:: 5.

(4) Resolva a equagio s + s+ 1 = 0 no conjunto C dos niimeros complexos.

(5) Encontre a parte real e a parte imagindria dos nimeros complexos z abaixo e
escreva-os sob a forma Re(z) + Im(z)j.

(a) z=j4+1 b)z=57 (©2=7+55 (d) z=j*—4°

(@z=15 -5 (D2=14j (9)2=3(4-2) 0)2=xlp

(6) O conjugado complexo de um numero complexo z = z +yj é o nimero complexo
zZ =2 —yj. O mddulo ou valor absoluto de um nimero complexo z = x + jy é
o numero real |z| = y/z2 + y2. Calcule o médulo e escreva o conjugado dos ni-
meros complexos dos itens abaixo. Qual o médulo do conjugado de um nimero

complexo?
(a) —11 — 8j (b) 5+ 3j (c) —j (d) —17
. . . 1+
(e) coswt + jsenwt (f) coswt — jsenwt (g) —0.3335+1 (h) —

(7) Prove que no Corpo dos Numeros Complexos C, os niimeros 0 é o tnico elemento
neutro aditivo e o 1 é o Unico elementos neutro multiplicativo.

(8) Use o Principio da Indugdo Matemadtica para provar que

(a) >z =D % (b) | 22| < > Jal
k=1 k=1 k=1 k=1

1_Zn+1

(C)1+z+z2+z3+--~+z"‘1+z":ﬁ

(9) Use o Principio da Indugdo Matemética para provar a férmula do Binoémio de

Newton
arar =3 (1)

k=0

onde n é um inteiro positivo e " —L ou seja
P k)~ Bln— k0"
-1 -1 —-2)---(n— 1
(1+z)n:1+%z+%z2+~-+n(n )(n 13' =kt D)ok g,
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